

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 100 K
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 6 K, vasárnap 10 K.

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfé kivétellel minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-4s. SZÁM.

Legnagyobb jutalmunk

tiszta lelkiismeretünkön kívül az a jöles elismerés, mellyel a mi hűség magyar olvasóközönségünk méltányolja munkánkat, amit csekély erőnkel, de jó szándékunk, igyekezetünk, lelkesedésünk teljességével végzünk egy szent célért, egy ideálért, mely vezérlő fényes csillagként vezet beennünket és megmutatja és megvilágítja utunkat, melyen haladnunk kell.

Oh, minden fűradódsunkért és töredelmünkért bőséges jutalmat nyerünk abban a ragaszkodó, feltö szereteiben, mely melegítő hullámaira naponta felénk árad, azokban a levelekben, melyeket válságos helyzetünkben hozzánk juttat a posta; azokban a bátorító szavakban és áldozatra kész közönségünk részéről nyújtott anvagi segítségben.

Nem resteljük bevallani, sokszor az odományl kísérő szép soroknak szinte jobban örülünk, mint magának a küldeménynek. Istenem, hát nem dolgoztunk hiába! Hát mégis sikerült az álmosító maszlagtól mármár végkép elbódított keresztény és nemzeti öntudat pislogó és már csaknem végsőt lobbanó mécsét ismét lángra lobbantani, hogy ragyogó fényvel világítson nekünk és melegen mindanyjunkt, akik testvérek vagyunk Krisztus imádatában és a magyar faj, a magyar nemzet és a magyar haza áldozatos szerelmében.

Riadónk, melyben leplezetlenül feltártuk nehéz helyzetünket, s az a gondolat, hogy közönségünk segítése nélkül, anyagi okokból el kell némulnia egy előteljes hangnak, mely mindig önzellenül, mindig jó ügyért szólalt meg, — nem kormányhatalomnak vagy pártérdekeknek, nem csupán egyik vagy másik társadalmi vagy gazdasági réteg osztályérdekének, hanem az ország, a nemzet, a magyar faj egyetemes érdekének védelmére, — ez a győtrő gondolat készítette Debrecen keresztény társadalmát, protestánsi és katolikust egyaránt, arra, hogy megnyissa előttünk szívét és kinyujtsa felénk védő karját és elhozza áldozatát.

Oh jertek! Hozzátok el szíveteket: a tettekkel együtt dobogó szívre letek itt. Hozzátok el áldozatokat: a Haza üdvére fogunk sáfárkodni veletek. Hozzátok fegyvert és municiót: a Haza védelmére fordítjuk a ránk váró élet halál harcban, melyben elpusztulhatunk mi, de nem szabad elveszni a Hazának, mely nemcsak a miénk, de maraékaiké is.

Oh jertek! Azt a meleg szeretetet és megérett ragaszkodást azzal fogjuk meghálálni, hogy továbbra is lankadatlan buzgalommal s nemes példátokból nyert keltözött igyekezettel fogjuk szolgálni az ügyet, a mi ügyünket, melynek önzellen szolgálatára magunkat egész életünkre eljegyeztük és elköteleztük.

Felállítják a német devizaközpontot

Berlin, okt. 11. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése) A kormány erélyes intézkedéseket szándékozik tenni az elhatárolt devizaszpekuláció ellen. A minisztertanács mai ülésén elhatározta, hogy erélyes rendszabályokat léptet életbe s a devizaközpont felállításának tervét szintén hangsúlyozzák. Ennek azonban pénzügyi nehézségeken kívül akadály a szövetséges német államok autonómiaja is. A pénzpiacra a készülő intézked-

sek híre mély hatást tett s a spekuláció alább hagyott. Paris, okt. 11. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A jóvátételi bizottság angol tagja, Bradbury tervezetet dolgozott ki, mely szerint Németországot 1923-ig felmentenék a készfizetések alól. Ezzel szemben a garanciális bizottság megfelelő felhatalmazást nyerne a német pénzügyek ellenőrzésére s a további papírpénz kibocsátását is korlátoznák.

Bethlen a drágaságról és a külpolitikai helyzetről

Budapest, okt. 11. A Keresztény Kisgazda és Földműves és Polgári párt ma esti szokásos összejövetelén, Bethlen István gróf miniszterelnök megemlékezve az ellenzéknek a Ház összehívására irányuló akciójáról, kijelentette, hogy felfogása szerint ez méltánytalanság a Ház többségével szemben. Hogy drágaság van, azt mindnyájan tudjuk, sajnos ezt parlamenti szónoklatokkal elintézni nem lehet. Az indemnitási vita egy hónapnál tovább tartott és a drágasági bizottság is azért ült össze, hogy ezzel kapcsolatosan az összes kérdéseket megtárgyalja.

Sajnos, hogy az ellenzék nem használta fel az adott alkalmat, hogy komoly tárgyalásokat folytasson. Ha tehát egybe akarják hívni a Házat, ennek tisztán politikai célja van. Az izgatott kedélyeket felhasználva, politikai kampányt akarnak a Házban folytatni, hogy választók előtt ezzel tüntessenek. Ehhez nem hajlandó segédkezni nyujtani.

Az utóbbi napokban börzei körökben olyan hírt lanszíroztak, hogy a kormány a lemondás szándékával foglalkozik. Erre vonatkozólag csak annyit mondhat, hogy a kormány ilyen gondolattal nem foglalkozott.

Áttérve a külpolitikai kérdésekre, a miniszterelnök ismertette Banffy külügyminiszternek a népszövetséggel kapcsolatban szerzett tapasztalatait.

Mindazok a híresztelések és céltudatos ferdtetések, amelyekkel a kisantant a külföldi államokat és nagyhatalmakat elárasztották, már hitelüket veszítették. Magyarországnak a népszövetségbe való felvétele olyan körülmények között történt, amelyek kivételesek és amelyek azt mutatják, hogy Magyarországot bizonyos tüntetéssel akarták felvenni a népszövetségbe. A külügyminiszternek igen nagy érdemei vannak.

A miniszterelnök a legautentikusabb forrásból azt a felvilágosítást kapta, hogy Anglia sohasem fordult Jugoszláviához és Romániához katonai segítségért, mert ezt a helyzet sem tette indokoltá, de ha indokolt lett volna, Anglia akkor sem tette volna meg. Az egész hírből egy szó sem igaz.

A jóvátétel kérdésével kapcsolatban csak a magyar kormány törek-

véseiről számolhat be. A kormány törekvése az, hogy jóvátételt ne fizessünk, mert megfizettük azt területben s román zsákmányban és sok másban.

A megbeszélés este 10 órakor ért véget.

Az ellenzéki pártok a holnap napon adják át a házelnöknek a nemzetgyűlés összehívását kérő ívet. A nemzetgyűlésen az ellenzék mindazokat a kérdéseket, amelyek a parlamenti szünet alatt felvetődtek, szóvá kívánja tenni.

A baloldali szövetség állítólag ellenzéki pártszövetség cím alatt fog megalakulni. A pártszövetség ügyeit egy intéző bizottság intézné, amelynek állítólag három polgári és két szocialdemokrata tagja lesz.

A polgári pártokat Vázsonyi Vilmos Rassay Károly képviselnék, a harmadiknak pedig Rakovszky Istvánt emlegetik, mert szeretnék, ha Rakovszky némi keresztény fémjelzést adna az ellenzéki pártszövetségnek. Ugron Gábor és Szilágyi Lajos már előre kijelentették, hogy nem kívánják belépni a szövetségbe.

Vázsonyiék szervezkedéséről megállapítható, hogy az egész akció balfelé kacsint. Amíg egyrészt arra törekednek, hogy a Bécsben és külföldön élő emigránsok hazavezető útját egyengessék, addig másrészt olyan atmoszférát teremtenek, amely jobban megbénítja az ország békéjét és nyugalomát mindenféle általuk csak ürügyül hangoztatott kirobbanásnál.

A brünni eset

Prága, okt. 11. A brünni kémkedési ügygel kapcsolatban Baeran képviselő hosszabb hírt közöl, amelyben kijelenti, hogy az egész kémkedési ügyhöz semmi köze. Részletesen ismerteti a kiterjedt cseh kém-szolgálatot és besugó rendszert és kijelenti, hogy mint képviselő kötelességének tartja megismerkedni ezzel a szervezettel és a legkevésbé sem tartja szégyenletesnek, hogy ebbe betekintést akart nyerni. Egyenesen neveltséges, ha őt ezért kapcsolatba hozzák a lengyel, vagy magyar követséggel. A letartóztatott Novakovszky hadnagyot egyáltalán nem is ismeri.

Középiskoláink válsága

Körülbelül egy évvel ezelőtt szűkebb szakkörben fejtegettem azt, hogy a magyar kultúra válságban van és ennek különösen két tényezője: a középiskolák és a középiskolai tanárság már egyenesen a tisztas fennmaradhatása érdekében vivja szinte az utolsó, a halálos küzdelmeket. Pedig a középiskola minden országban azt az értelmiségi réteget, azt az intelligens középosztályt neveli és műveli, amely nélkül egyetlen egy nemzet sem bír megállani a népek versenyében. A középiskola a tulajdonképeni fundamentuma minden nemzeti közműveltségnek. A középiskolai tanárság pedig ennek a közoktatási intézménynek természetesen azon szerve, amelytől függ legnagyobb részben egy-egy középiskolának, gimnáziumnak vagy reálnak, az érteke, hivatásának fokmérő becse.

Ebből a komoly szögpontról mérlegelve a magyar középiskolák és tanárai sorsát, könnyű belátni, hogy akármelyiknek sorvadása, pusztulása az egyetemes magyar kultúrának helyrehozhatatlan károsodásával járna. Életveszélyes válság lenne ez, döntő vereség a szellemi irredentizmus harcmezéjén, mielőtt a sors végzése szerint kiút az anyagi küzdelmek, a véres csaták színterén is összemérhetnénk kis és nagy ellenségeinkkel az erőnket. Ezen kérdés mellett tehát nem szabad senkinek közönyösen elmenni, sem szalmalángos buzgólkodással egyszerűen róla tudomást venni, mert az a bizonyos kulturális fölény, amit oláhval, szerbvel, csehvel szemben olyan önzertesen szeretünk hangoztatni, mihamar az öndímtásos mesék világába fog tartozni, ha csak e téren mindenki, állam és felekezetek, egyesületek és magánosok meg nem teszik a maguk kötelességét.

És nem kell elfeledni azt sem, hogy ebbe a kérdésbe torkollik be sok más egyéb részlet is, ami a maga orvoslását ugyancsak innen várhatja. A sajtó, a színház, a közéleti erkölcs, a vallásos élet és más közművelődési problémák, mind attól az általános nemzeti kulturérzéstől és kulturértéktől merítik igazi, bensőséges táplálkozásukat, amit a középiskola munkája áraszt lassan, de biztosan szerteszét egy nemzet minden tagjába.

Kötelességünk hát eme kulturális tényezőnk, a középiskolát és annak munkáit olyan anyagi helyzetbe hozni, amely nélkül az nemes feladatát teljesíteni képtelen. Elmondhatjuk, hogy maga az állam igyekszik megfelelni eme kötelezettségének. Ami fogyatkozás tekintetben van, az nem a belátás hiányán mulik, de a rendelkezésre álló anyagi erők elégtelenségén. Ezt a pénztelenséget, a jövedelem ezen fogyatékosságát pótolni és kiegészíteni pe-

dig sem az állam, sem az egyes iskolafenntartó hatóságok immáron másból nem bírják, mint a *tandijból*. Etekintetben kell valami gyökeres újítást behozni és akkor úgy az iskolát, mint annak munkáit is visszavezethetjük szép és nemes feladatuk teljes betölthetőségéhez.

Annak is ide s tova egy éve lesz, hogy ugyancsak szakkörben felvettem a *tandijnak buzavulataiban való számítását és fizetését*. Sajnos, ez az erma csupán elszigetelten talált kedvező fogadtatásra, de maguk a döntő körök elejtették. Azóta elmúlt egy év és a középiskolák hanyatlása még súlyosabb lett, a tanárok nyomora és szegénysége még elviselhetetlenebb. De ma mar viszont úgy áll a helyzet, hogy a *buzavulataiban tandij eszméje a magyar középiskolai tanárság közkívánsgá vá erősödött, sőt maga a kultúr-kormány is kezd behatóan foglalkozni a kérdéssel*. Mert csak egy konkrét példát vegyünk. Ma a debreceni református főgimnáziumban az alapul szolgáló egész tandij egy egész évre 1500 korona, míg a békében ez 40 arany korona volt, azaz két mázsa buza. Ma tehát ugyanezen arány szerint kellene egy egész tandijnak fizetni 20,000 koronát, úgy hogy minden növendéknek veszít az iskolai pénztár kéreken 18,500 koronát. Ebben az intézetben pedig van cirka 700 növendék, amiből ha 100-at leszámítunk tandijmentesnek és a maradék 600-at kerekszámában véve csak 18,000 koronával szorzunk meg, akkor is évi veszteségnek ezen az egy lételem kijön 10,800,000 azaz tíz millió nyolcszáz ezer korona.

Ekkora veszteséget pedig nem viselhet súlyos és káros visszahatás nélkül sem az állam, sem a különböző iskolafenntartó hatóság. Az eredmény meg is van: évről-évre veszélyesebb lesz, mert középiskoláink sorvadnak, tanáraink veszítik lelkesedésüket, szellemi energiájukat. Ez bizony a magyar kultúra válsága. Végzetes csapás lenne, nemzeti veszedelem, ha nem segítenének rajta, mikor lehet. Kell takarékoskodni, de a tanárság máholnap koldusbotra jut. A buzavulataira felemelt tandij nem fogja sújtani a szegény, támogatásra érdemes és méltó tanulókat, hiszen azok azontul is tandijmentesek lesznek s ezenkívül természetesen a progresszivitás elvét is bele lehetne vinni a végrehajtásba, annál is inkább, mivel ma már az is érvényesül a fél és negyedtandijmentesek kategóriáiban. Hogy pedig azok se fizessék ezt a felemelendő tandijt, akik bírják és ezáltal először a magyar középiskolát, általa pedig másodsorban a magyar nemzeti közműveltséget tegyük a sirba, ezt a nemzetellenes bűnös mulasztást bizonyára nem szabad elkövetnünk.

Dr Bessenyei Lajos.

A jóvátétel

Páris, október 11. Báró Korányi Frigyes Párisban érkezése óta állandóan tárgyal a jóvátételi bizottság tagjaival az állatjóvátétel ügyében. A kérdés e héten a főbizottság elé kerül, amely a magyar kormány küldöttjeit meghívja a magyar álláspont kifejtésére.

Páris, okt. 11. (Havas) A jóvátételi bizottság ülésének kezdetén Bradbury sajnálkozásának adott kifejezést kiváló társának, Duboisnak távozásának alkalmából, aki működése közben mindig a legnagyobb fokú igazságérzetről tett tanúságot.

Dubois elnök megköszönte a meg-

emlékeztést és a maga részéről szintén őszinte sajnálkozását fejezte ki afelett, hogy munkatársaitól meg kell válnia.

Ezután elhagyta az üléstermet, mire Bradbury javasolta, hogy Bartheut válasszák meg elnöknek. Szilárd meggyőződése, hogy személyes tulajdonsága Barthou hivatottá teszi erre az állásra.

Mudániában megegyezés jött létre

Konstantinápoly, október 11. A mudániai értekezlet utolsó ülésén a szövetséges tábornokok teljes egyetértésben dolgoztak a törökökkel. A tanácskozás udvarias formák között folyt le. A szövetségesek utasításához képest aláírt jegyzőkönyv 14 szakaszt tartalmaz.

Tráciában a szövetségesek mintegy két zászlóaljnyi erősségi csapata fogja a rendet biztosítani és 30 nap leteltével, esetleg hamarabb is, elhagyják Tráciát. A jegyzőkönyv megállapítja, hogy ve yes bizottságok utján fogják meghatározni a semleges zóna határát, amelynek tiszteletben tartására az angorai kormány kötelezettséget vállal. A megállapodás az aláírástól számított harmadik napon lép életbe.

Konstantinápoly, október 11. A Mudániában aláírt jegyzőkönyv azt a kötelezettségeket tartalmazza, hogy a görögök 14 napon belül kötelesek Tráciát kiüríteni. A szövetséges tábornokok este 7 órakor nyújtották át Izmed pasának a meg-előző tárgyalás alapján megállapított szöveget. Izmed pasa megígérte, hogy az angorai kormány azonnal értesíti és haladéktalanul választ kér.

A görög megbízottak kijelentették, hogy a szövetségesek javaslatát elfogadják azzal a fenntartással, hogy a Trácia kiürítésére kitűzött határidőt rövidnek tartják. A görögök békülékeny magatartása kedvező benyomást keltett valamennyi kiküldöttben.

London, október 11. (Reuter) A mudániai egyezmény aláírása azért

Barthout erre egyhangulag megválasztották elnöké, aki megköszönte a bizottságnak megválasztását, és kijelentette, hogy ezt nem tulajdonítja személyes érdeknek, vagy a hagyományok tiszteletben tartásának, hanem úgy tekinti, mint elismerést aziránt az országgal iránt, amelyben a háboru a legnagyobb pusztítást végezte.

történt késedelemmel, mert Izmed pasa jelentékenyen később kapta meg az angorai kormánytól a végleges választ a szövetségesek kívánságaira, mintsem eredetileg hitte.

Ugylátszik egyébként, hogy Harrington tábornok és a török főparancsnok között létrejött megállapodás a semleges zónára nézve kielégítő volt. A tárgyalások során tudatára adták a törököknek, hogy a semleges zóna határát átlépett török csapatokat haladéktalanul vissza kell vonniok. Leszegezték továbbá, hogy az egyezmény három napon belül érvénybe lép.

A görögök teljes visszavonulása után 30 napra a szövetségesek foglalják el Kelet-Tráciát, amely idő alatt hivatalba lép a török polgári közigazgatás bizonyos korlátozott számú csendőrséggel. Miután ezeket az intézkedéseket kellőleg végrehajtották, a szövetségesek kivonják csapataikat Tráciából és a tartomány kormányzása véglegesen a törökök kezében marad.

London, október 11. A Morningpost ma reggeli számában azt a konstantinápolyi hírt hozza, hogy a szultán felajánlotta végleges lemondását a kormánynak. A nemzetgyűlés kebelében az a felfogás, hogy el kell fogadni a szultán leköszönését.

Bécs, okt. 11. A „Neue Freie Presse“ jelenti Szófiából: Nyugat-trácia lakossága ezerszámra menekül a bolgár határon át, hogy a görög megszálló csapatok bántalmazásaitól megszabaduljon. A menekültek között nemcsak bolgarok, hanem törökök és zsidók is vannak.

Ki a felelős a drágaságért?

A már tizenegyezer koronát is meghaladó buzaár okozóinak és ezáltal a drágulás felidézőinek a közönség a gazdákat tartja s a gazdák fájdalmasan érzik keserű vádját ennek a lépten-nyomon hallható gyanúsításoknak. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara legutóbbi igazgatóválasztmányi ülésében határozatilag kimondotta, hogy minden további ilyen gyanúsítás megszüntetésére nyomatékosan kijelenti, hogy a magas buzaárakat nem a gazda kívánta, nem a gazda okozta s annak inkább hátrányait, mint előnyeit fogja a gazda érezni.

A gazda nehéz munkájának gyümölcseit jórésben a közvetítők élvezik, kiknek van hozzá elég forgó tőkájuk, hogy az árukat raktározásuk és így a piaci áralakulást befolyásolják. A gazda fizetési kötelezettségeinek teljesítésére és az új termelési idény megkezdésére kénytelen termelvényeit eladni. A gazdának a gazdaság fejlesztésére sincs elég forgó tőkéje, még kevésbé tarthat tőkét spekulatív célokra.

Ez évben is megállapítható, hogy a gazdák tulnyomó nagyrésze eladta buzáját 6.500 koronás áron, de azok is, akik 6.500 koronáért adták el buzájukat, a most jövő gazdasági idényben szintén 11.000 koronás

buzaár alapján kialakuló rendkívül felnövekvő összes termelési költségek mellett lesznek kénytelenek termelni, ami nagyon sok gazdát válságba visz. A 6.500 koronáért eladott buzájuknak közel kétszeresre felvert árai előnyeit pedig azok élvezik, akik sem nem szántottak, sem nem vetettek, de az aratás után olcsón venni megjelennek s aztán a termés nagyrészt kezükbe összedvén, az árakat felhajtani tudják. Közben pedig még segítenek is a gazdát szidni a buzaárakért, amelyeket a gazdák tulnyomórésze már csak újságból olvas, de hasznukat nem látja, csak ódiomokat kénytelen viselni s azt a megterhelést, amelyet az újra felnövekvő termelési költségek rájuk haritanak.

A debreceni mezőgazdasági kamara e felszólalása remélhetőleg megmondolásra inti azokat, akik gondolkodás nélkül és tisztán csak a gazdákat vádolják a növekvő drágaságért.

Naponta friss

hideg felvágottak
Csanaknál.

Telefon 70.

Magyar-lett egyezmény

Budapest, okt. 11. A külügyi kormány megbízásából Ballagi-Pordány Béla miniszteri tanácsos, a külügyminiszterium közgazdasági osztályának vezetője már hetek óta tárgyalásokat folytat a balti államok kormányával kereskedelmi megegyezés kötése céljából.

Illetékes helyen úgy értesülünk, hogy Ballagi-Pordány Béla miniszteri tanácsos megbízatása egyrészt már sikeresen végződött, amennyiben az árucere-szerződés pontosztaira vonatkozóan a lett kormányval sikerült megállapodnia. Ha a szerződést a lett parlament ratifikálja, azt magyar részről is véglegesítik.

Az árucere-egyezmény aláírásáról szóló jelentés a külügyminiszteriumba még nem érkezett meg. Ballagi miniszteri tanácsos erre vonatkozó értesítését a napokban várják.

A kiülőzött ifjuságért

Az Országos menekültügyi hivatal debreceni kirendeltsége a debreceni egyházak és társadalmi szervek bevonásával népes értekezletet tartott a szülőföldjükről kiülőzött főiskolai hallgatók segítése ügyében.

A legszomorubb helyzetben levő menekült főiskolai és egyetemi hallgatók segítése érdekében november 1-én és 2-án, Halottak napján az ország összes városaiban „Diáknap” lesz s ezeknek a Diáknapoknak rendezését tárgyalta meg az értekezlet.

Az értekezleten a hölgytársadalom részéről megjelentek Szontagh Félixné, Sass Béláné, Fráter Erzsébet, Tankó Béláné, Koncz Aurélné, Havass Kálmánné, Puskás Kálmánné, Bodor Gyuláné, Rugonfalvi Kiss Istvánné, és sokan mások közéletiük előkelőségei közül.

Darkó Jenő egyetemi tanár az O. M. H. kirendeltség vezetőjének lelkes hangú megnyitó után dr. Vakár P. Arthur miniszteri biztos ismertette az országos mozgalom jelentőségét.

A beható megbeszélés eredményeként az értekezlet kimondotta, hogy október 31-én, november 1. és 2-án templomi, temetői, utcai és házi gyűlést rendez, két magasrangú miniszteri tisztviselő bevonásával pedig a hölgy bizottság felkeresi a pénzintézeteket és a vállalatokat és ezen az uton igyekszik kivenni a részét a mozgalomból.

A Debreceni Székely Társaság 20 éves fenállásának jubileumi ünnepségét is erre a célra igyekszik kamatoztatni. Emlékfüzetet ad ki s a „Székely Lakodalom” című látványos színdarabot adja elő.

Az ünnepségeken József főherceg, Augustus főhercegnő és József Ferenc főherceg és az ország sok kitűnőségének autogrammját fogják arusítani.

Az értekezlet nagy bizalommal mondotta ki, hogy az akcióba bevonja a debreceni polgári társadalom fiatalságát is, s ezért is a legnagyobb reménységgel néz a siker elébe.

Felvetődött az a gondolat is, hogy a külföldi jótékony akciók mintájára használt ruhaneműek is gyűjtessenek, amelyből az ifjuságon kívül a város szegényeit ruháznak fel a különböző jótékony nőegyletek. Az akció számít arra, hogy a különböző vidéki társadalmi szervek is meghozzák a nemes célhoz méltó áldozatukat.

A magyar-osztrák határ

Sopron, okt. 11. Az osztrák-magyar határkiigazító bizottság 10-én tartott ülésén, amelyen a m. kir. kormány képviseletében báró Ghilány Frigyes első osztályú követségi tanácsos is részt vett, Nemesvedve vasvármegyei községet Magyarország-nak ítélte oda.

Ugyanezen az ülésen megállapította a bizottság a Fertő területének állandó határait, amely mindenben követi a községek határait azáltal, hogy az ugynevezett Rinscheratorna egész területében Magyarország-nak marad.

Ugyanígy Magyarországnak ítélte a bizottság a kölesényi Batthyány-uradalmat, továbbá a Lónyay Elemér tulajdonát képező Laura-majort egész területében és Frigyes főherceg birtokából Magyarországnak juttatta Mária-liget, Haidstalt és Haidhofot, Lendorfot, végül pedig az Albert Kázmér-pusztát. Itt Ausztria kapta Károly-majort, Kernhofot és Wittmanhofot.

A Gazdasági Akadémia megnyitása

A debreceni Gazdasági Akadémia tegnap délelőtt nyitotta meg az 1922-23 tanévet ünnepélyes keretek között.

A tanévnyitó ünnepség a Himnusz és a Hizekegy elneklésével kezdődött, majd dr. Vargha Kálmán kir. tanácsos, akadémiai igazgató tartott izo hazafiságtól áthatott beszédet, amelyben az ifjúságot erős magyar nemzeti érzésre, szorgalomra, kitartásra, rendre buzdította. — Nemcsak hazafias jelszavak kellene — mondotta — tettekre van szükség a szétdarabolt hazá megmentésére.

A nagyhatású beszéd után dr. Széll László akadémiai rendes tanár értekezett A talajtulajdonságok és növény táplálkozás címen. Az előadást a hallgatóság szünni nem akaró érdeklődéssel hallgatta s az előadás végén melegen ünnepelt s elismeréssel adózott a kiváló professzornak.

A megnyitó ünnepség a Szózat hangjai mellett ért véget.

— **A földadó befizetése.** A városi adóhivatal közli, hogy az 1922. évi XXI. t. c. alapján kivetett földadó október hó 11. napjától fizethető és pedig az országos pénzügyi tanács által kilogrammonként 80 koronában megállapított összegben. Aki földadóját az 1922-23. költségvetési évre október hó 31-ig befizeti, a kataszteri tiszta jövedelem végösszegéhez képest 5%, 20%, 30% adókedvezményben fog részesülni, sőt kisebb adóköznél a 20%, illetve 30 %-os kedvezmény abban az esetben is fennáll, ha az adó felét az I. évnegyedben, tehát október hó 31-ig a másik felét pedig a III. negyed végéig tehát március 30-ig befizetik. Egyben értesíti az adóhivatal az adózókat, hogy késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2 százalékos pótlékot fizetnek buza mennyiségben.

— **Napsugár vagyonmentő árve** részére laryak október 14-ig adhatók be Piac-utca 10. I. alatt délelőtt 9-2 óráig.

Gépolaj, gépszir, szekérkenőcs,
lenolajkence, terpentin, brunolin,
szőlőtőpadoszák, dohányzsinog
Piac-u. 51. **Csanaknál**
Telefon 70.

Vörös zászló a görög csapatoknál

London, okt. 11. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Drinápolyból érkezett jelentések szerint a görög csapatok között mindjobban terjed a lázadás. Egyes csapatteknél kilúzták a vörös zászlót, masok pedig Drinápoly közelében minden fegyelem nélkül a környéket fosztogatják.

London, okt. 11. (Reuter.) Konstantinápolyból jelentik, hogy a görögök a mudaniai jegyzőkönyv aláírását megtagadták. A mudaniai egyezmény a traciai török csendőrség

létszámát legfeljebb 8000 főben állapítja meg.

A szövetségesek a bizottsági kortont a Maria nyugoti partján fogják felállítani. A törökök elfogadtak semleges zónául a Dardanellaktól 15 kilométerre levő vonalon belül eső részt. A második semleges zónául pedig az izmirdi félszigeten levő Chebsensileni vonalakat.

London, okt. 11. (Reuter.) Athénből jelentik, hogy Hadienestis tábornokot elfogták.

Györgye forradalmi tervei

Belgrád, okt. 11. A szerb kormányhoz igen közel álló „Tribuna“ legutóbbi számában feltűntést keltő vezércikket közöl „György hercegnek feltétlenül el kell hagynia az ország területét“ címmel. A cikkből a következőket közöljük:

György herceg nyíltan tanúságot tett arról, hogy a dinasztia kérelhetetlen ellensége. György herceg körül csoportosulnak az uralkodó rendszer összes személyes és politikai ellenfelei, a dinasztia ellenségei és a defetisták, akiknek szükségük van zavarok és forradalmak előidézésére, hogy megindíthassák veszedelmes akciójukat.

György herceg körül újra szerephez jutnak a szaloniki per véreskezű tisztjei, emberek, akik öszezsküvésekben és forradalmakban nőttek fel.

György hercegnek azonban vannak összeköttetései magában a kormányban is. A hadügyminiszter Vasics tábornok például egész nyíltan

az ő embere. Az egész közvélemény tudja, hogy az utóbbi időben György herceg magától Vasics tábornoktól kapta az instrukciókat. Mindenki előtt ismeretesek a belügyminiszter intrikái György érdekében.

Végül György hívei a nemzeti kisebbségek is. A budapesti napilapok nap nap után arról irnak, hogy Jugoszláviában kitért a forradalom és György került trónra, sőt azt is írják, hogy György megígérte a magyaroknak, hogy mihelyt királlyá lesz, az összes elszakított részeket visszaadja.

A kormány megboesáthatatlan bünt követett el akkor, amikor György hercegnek az országban tartózkodási engedélyt adott. Ennek az országnak, mint államnak nem szabad tudni semmit György hercegről. Követeljük a kormánytól, hogy azonnal hozzon ilyen határozatot, mert ezt követeli a nemzet és ország érdeke, mert ellenkező esetben nem kerülhetjük el a beláthatatlan következményeket.

HIREK

1922 október 12. (Csütörtök)

Prot.: Miksa. Kath.: Miksa.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése: Enyhébb idő várható, helyenként, főleg nyugaton még esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 óráig este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Artatlan Don Juan“ bohózat C) bérlet. Bemutató előadás.

A gyógyszerárak közül éjjeli inspektor tartanak: Kossuth (Piac-utca 30), Nap (Piac-u. 3), II. Rakóczi Ferenc (Külső-vásártér 2), Nador (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-u. 43), Remény-ség (Csapó-u. 22).

— **Debreceni tudós felolvasása az Akadémiában.** A Magyar Tudományos Akadémia II. történelembőlcséleti osztályában f. hó 16-án, hétfőn d. u. 5 órakor mutatja be Szentpétery Imre, a debreceni egyetem kiváló tanára és az egyetemi könyvtár igazgatója legújabb kutatásainak eredményét IV. László király pecsétváltoztatásairól. Akiiket utjok e napon a fővárosba visz, a nagyérdékű felolvasás meghallgatásával maguknak kellemes és hasznos félórát szerezhetnek.

— **Lejárt a zeneiskolai pályázat.** Mint ismeretes, a városi tanács meghirdette a pályázatot a zeneiskolai igazgatói és tanári állásokra. A pályázat tegnap járt le. A megüresedett állásokra a következő pályázatok érkeztek be: Haydu István miskolci városi zenetanár, Wessprémy Andor, F. Nagy Zoltán, Radó Ferenc győri hegedűtanár és Gütmill Gyula budapesti zenetanár. A beérkezett pályázatokkal ma foglalkozik a városi tanács.

— Román közigazgatási csendélet.

Nagyváradról jelentik: Botosan város polgármestere két ottani mészárosal és egy gazdálkodóval egyetértve azt a kontingenst, amelyet export vágómarhákból és gabonából a város részére tartoztak beszolgáltatni az exportörök, nyom nélkül eltűntette. Így tánt el 250 darab hízott sertés, 200 darab szarvasmarha, 8 vagon tojás és 40 vagon gabona. A szállítmány hova fordításáról a jeles polgármester azt a jelentést küldte Bukarestbe, hogy városa lakosságának a nagy melegeben nincsen szüksége zsirra, husra, tojásra. A polgármestert és cinkosait letartóztatták.

— **Hentes szakosztályi ülés.** Tisztelettel kérem a hentesmester urakat, hogy pénteken délután 7 órakor az ipartestület termében tartandó szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Forgalmi adó ügye, hentesmesterek szaktestületének elnöke, alelnöke, pénztárnok és jegyző megválasztása és egyéb elődázhatatlan fontosabb ügyek. Szakosztályi elnök.

— **Jugoszláviában olcsóbb lett a gabona.** Belgrádból jelentik: A jugoszláv kormány drágaságleltörési akciójának jelentős eredménye van. A kiviteli tilalom és egyéb kiszállítási nehézségek miatt a gabona több mint 500 jugoszláv koronával esett. Julius hónapban 1900 korona volt a buza ára, 1500 az árpáé és 1600 a kukoricáé. Ma a buza 1350 koronáért, árpát 1050 koronáért, kukoricát 1300 koronáért kinalják. Zagrabi tőzsdejelentések szerint a gabona árának további áresése várható.

— **Emelkedett az államjegy-forgalom.** Az államjegy-forgalom október 7-én a szeptember 30-iki állománnyal szemben 10856 millióval és a látra szóló pénztárjegyek forgalma 2067 millióval emelkedett. MTL.

— **Aki saját lakóit lopta meg.** Budapestről jelentik: Rosenfeld Miklós Laudon-utca 1. szám alatt lakó kereskedő feljelentést tett Katona László 47 éves ház és telektulajdonos ellen lopás miatt. A nyomozás megindult és megállapította, hogy Katona, ki vagyonos ember 15 év óta állandóan lopott. Többnyire saját lakóit lopta meg, akiknek pénzéből és padlásáról szedett össze holmikát. A kár meghaladja a 3 millió koronát. A rendőrség a beismerésben levő tolvaj háziurat letartóztatta.

— **Babel urnője pénteken az Apollóban.**
— **A felvidéki közigazgatás.** Prágából jelentik: A „Kassai Ujság“ szerint a Felvidék új közigazgatási reformja az egész vonalon visszafeljődést jelent. A lap különösen szövéteszi, hogy 26 várost nagyközséggé fokoztak le. A régi Magyarországon egy város lakossága átlag 10 ezer volt. Ezt a számot a Felvidéken számos város eléri, de a cseh politika célja az, hogy meg semmisítse a felvidéki városokat és megakadályozza a középosztály fejlődését.

— **Garázda munkás.** Az egyetemi építkezésnél tegnap délután Fantics Andras 28 éves építőmunkás egy 4 méteres deszkával fejbévágta munkaközben munkafelügyelőjét, Szedrey Istvánt, mert az valami hiba miatt összeszidta a munkásokat. Fantics ellen megindult az eljárás.

— **Az iparosok Kossuth emlékéért.** Az Országos Iparegyesület e hó 15-én ünnepi fennállásának 80 éves jubileumát diszközgyűlés keretében Budapestben. Ez alkalomból az iparegyesület megalapítója és első igazgatója, Kossuth Lajos dicső emlékének is áldozni kíván. Ez a megemlékezés kell, hogy Debrecenben is kifejezésre jusson, miért is az ipartestület előljárósága elhatározta, hogy október 15-én délelőtt a Kossuth-szobornál az iparos társadalommal megjelen s a szobort megkoszorúzza.

Felkérjük Debrecen iparosait, jöjjenek el ezen ünnepségre s tegyék le a hazánk nagy fiának, Kossuth Lajosnak szobrára kegyeletünk s megemlékezésünk látható jelét: a koszorút. A gyülekezés az Iparoskörben lesz október 15-én d. e. 10 órakor, honnan az Iparos Dalegyelettel élén történik zászló alatt a felvonulás. **Az ipartestület elnöksége.**

— **Magyar Köztisztviselők Fogasztási Szövetkezetének közleményei.** Az októberi kedvezményes árak kiosztását összes elosztó helyeinken, így az újonnan megnyitott Hadházi-ut 12. sz. a. fiokárudánkban is megkezdettük, az árakat a közalkalmazottak — beleértve a vasutasokat is — bármelyik elosztóhelyünkön megkaphatják. Az ellátási jegy 1-7. sz. szelvényeire 1 kg. tészta, 3 kg. főző- és 6 kg. kenyérliszt szolgáltatandó ki, ugy azonban, hogy a kenyérlisztnek csak fele buzalisz, a másik fele pedig rozslisz; a 8. sz. szelvényre 1 kg. zsir, a 9. sz. re 1 kg. cukor, a 19. sz. szelvényre 1 kg. só lesz kiszolgáltatva. Cukor ez idő szerint csak korlátolt mennyiségben áll rendelkezésre, azonban a folytatódó oszias csak néhány napi késedelmet fog szenvedni.

— **Babel urnője pénteken az Apollóban.**
— **Oláh atrocitás.** Szepsiszentgyörgyről jelentik: A Székelyföld lakosságát pár nap óta véres események tartják izgalomba. Halász Dénes 18 éves székely legényt gazdája azzal gyanúsította meg, hogy 5000 liter bort lopott tőle, bár a vádat bizonyítani nem lehetett. — A hidvégi csendőrmester a fiatal embert letartóztatta és bikacsókkal félholtra verte, majd fa súlyosan vérző legényt egy cellába dobta. A szerencsétlen legény, hogy a további kínzástól megszabaduljon, zarkájában zsebkesével sziven szurta magát. Ismerve a nagyromániai viszonyokat, nem igen hiszünk a csendőrmester megbüntetésében.

Az Első Debreceni Textilárugyár Rt. alakuló közgyűlése. Az Első Debreceni Textilárugyár Rt. Általános Forgalmi Bank helyiségében Ungár Jenő elnöklése mellett folyó hó 11-én d. e. 10 órakor tartotta meg a debreceni textilkereskedők élénk részvételével alakuló közgyűlést. Ungár Jenő meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket és ramutatott a 80 millió korona alapítókéval alakuló új vállalat közgazdasági és szociális jelentőségére és a gyár alapítása érdekében tanúsított támogatásért a debreceni textilkereskedőknek, a vállalatban részes J. Budig és Fia valamint Jaich & Siegl swittai textilgyárak megjelent cégfőnökeinek, dr Radó Rezső iparkamarai főtitkárnak, Fried Hermannak, dr Elek Dezső ügyvédnek és Jaich Walter gyárigazgatónak köszönetét fejezte ki. Az igazgatóság tagjai lettek: Ungár Jenő az Általános Forgalmi Bank vezérigazgatója, Budig Hans, Budig Max és Jaich Walter swittai gyárosok, dr Radó Rezső kamarai főtitkár és Willerstorf József a Népruházati Bizottság elnöke. A felügyelőbizottság tagjai lettek: dr Budig Max, a Nemzetközi Kereskedelmi Bank elnöke, Wien, Kardos Gyula és Kroh Vilmos nagykereskedők, Emerich Zsigmond az Általános Forgalmi Bank igazgatója. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság első ülését azonnal megtartotta és az igazgatóság elnökévé Ungár Jenőt, a felügyelő-bizottság elnökéül dr Budig Maxot választotta. Az ülés után a gyár igazgatósága és felügyelő-bizottsága Unger Jenő vezetésével tisztelt C-óka Sámuel polgármesternél és kérte a vállalat iránti jóindulatát. Csóka polgármester a gyár vezetőségét meleg szíveséggel fogadta és a város nevében örömeinek adott kifejezést a közgazdasági és szociális szempontokból nagy fontossággal bíró vállalat megalakulása felett és biztosította a ve etőséget jóakarattól.

Mert a bérből nem tudott megélni... Tegnap délelőtt öngyilkossági kísérlet történt a Kossuth-utca 23 szám alatt. Balázs Zsófia cselédleány öngyilkossági szándékából marólgut ivott. A gyorsan előhívott mentők a súlyosan sérült leányt be szállították az egyetemi külső klinikai telepre. Tettének oka, mint a rendőrségi kihallgatás során mondotta az, hogy jelenlegi fizetéséből nem tudott megélni, nem telt ruhára, cipőre, mozira, színházra...

Öngyilkos lett előállítás előtt. Tegnap este Kovács Ferenc 23 éves timársegéd Vigkedvő Mihály utca 44. szám alatt öngyilkossági szándékából revolverrel főbelőtte magát s azonnal meghalt. Kovács legutóbb valami bűrlappal volt gyanúsítva s közvetlenül az érte menő detektív megérkezése előtt követte el az öngyilkosságot. A rendőrség a vizsgálatot tovább folytatta és megállapította, hogy az öngyilkos timársegéd és bűntársai nyolc rendbeli lopást követtek el. A nyomozás befejezése után a rendőrség tegnap délután az öngyilkos lett Kovács József három társát őrizetbe helyezte.

Meghalt az életunt csapolegény. Jelentette a „Hajdúföld“, hogy Cs. Nagy Lajos 60 éves csapolegény Bocskay-tér 1. szám alatti lakásán öngyilkossági kísérletet követett el, revolverrel szájába lőtt. A mentők beszállították az egyetemi külső klinikai telepre, ahol a gondos ápolás ellenére tegnap kiszáradt. Tettét családi körülményei miatt követte el.

Általános katonai kötelezettség Szovjetországban. Berlioból jelentik: Moszkvai jelentés szerint a nagyorosz kommunista végrehajtóbizottság elhatározta, hogy az ország összes 20-40 év közötti férfaira kiterjeszti a katonai kötelezettséget. A gyalogság és a lovasság 18 hónapi katonai szolgálatot teljesít, a többi fegyvernemhez tartozók 30 hónapig szolgálnak, a haditengerészetnél pedig négy és fél évi szolgálatra kötelesek. A rendelet azonnal hatályba lépett.

Babel urnője pénteken az Apollóban. — **Itt a kereskedők vagyonváltása.** Értesülésünk szerint a Hegedűs-féle II. vagyonváltás végrehajtási rendelete, amely a kereskedői áruraktárak vagyonváltásáról szól, elkészült és két héten belül megjelenik.

Színház

HETI MŰSOR:

Csütörtök: Az ártatlan Don Juan. C) bérlet.
Péntek: Az ártatlan Don Juan. D) bérlet.
Szombat: Az ártatlan Don Juan. Bérletszűnet.
Vasárnap délután: Elnémult harangok.
Vasárnap este: A Szerencsetánc.

Színház és mozgószínházak közleményei:

Telivér bohózat a Csokonai színházban. *Ártatlan Don Juan három napig! Jegyért váltsa meg előre!*

Szigeti a könyvelő az ártatlan Don Juanban. *Főszereplők: Halassyné, Rolkó, Csapó, Rubinyi, Erdődy! C) bérlet!*

Tolstoj Leo regénye „Élő Halott“ és a legdrágább kincs című 5 felvonásos nordisk dráma ma utoljára az Apollóban.

Babel urnője az Apollóban.

Elvezetés esteje volt az Uránia közönségének. 2 gyönyörű sláger látott **Dzsungel rózsája**, 3 nejt ember Varkonyival ma utoljára.

Holnaptól **Égő autó**. Czirkusz csillag. Jön! Lángpöröly. Égő alagut.

SPORT

A DMTE óvását, amelyet a DEAC ellen elvesztett 7:0 eredményű mérkőzés ügyében adott be, az intézőbizottság tegnap esti ülésén mint alaprólkült elutasította.

Bírókijelölés. A bírókijelölő bizottság a vasárnapi bajnoki mérkőzések bíráiul a következőket jelölte ki: DMTK-DEAC Balog Imre, DMTK I. b.-DEAC I. b. Weinrő Dezső, DVSC-DKASE fővárosi bíró, DVSC I. b.-DKASE I. b. Pauló István, DVSC ifj.-DKASE ifj. Koldy Zsigmond, KSE-Ny. Tőrekvés Farkas, DMTE-NyTVE Kondor Aladár.

Akikre kordot akarnak javítani. Az Atléta Szövetség szombaton és vasárnap rendezi a dekatlan-bajnokságot (tízes küzdelem.) Ezt az utolsó versenyzési alkalmat rekordkíséreltre szeretnék felhasználni azok az atléták, akik az évad végén érték el legjobb formájukat. Hat atléta kért és kapott a MASz-tól rekordkíséreltre engedélyt: Némethy (FTC) 5000 méterre, 3, 4, 5 angol mértföldre, Haluska (BEAC), Molnár (Székesfehérvár) távolugrásra, Kiraly (ESC) 10 angol mértföldre, egyóras futásra, Bedő (BEAC) sulydobásra, Orbán (Hódmezővásárhely) magasugrásra. A verseny keretében dől el Magyarország 15 kilométeres bajnoksága is, amelyért Kiraly (ESC), Varadi (MTK) és Kultsár (MAFC) startol a legtöbb reménységgel.

Atletikai versenyt rendez ma délután 2 órai kezdettel a DTE nagyerdei sporttelepén a MASz keleti kerülete a következő számokkal: 100, 300, 500, 1000 és 3000 méteres síkfutas, 110 méteres gátfutas, 1500 méteres gyaloglás, helyből magas-, helyből távol-, magas- és távolugrás, suly-

dobás, diszkosz- és gerelyvetés és hármasugrás. E verseny az utolsó Debrecenben, melyen még a kerület atlétáinak alkalma nyílik a munkastatisztikában való pont és szövetségi jelvény megszerzésére. Debrecenben ez évben már csak mezői és országúti futó és országúti gyalogló verseny lesz november 12-én a kerület atlétái részére. A mai versenyre nevezési díj nincs s jelentkezni a verseny színhelyén lehet.

A TŐZSDE

Magyar korona: 21.

Zürichi jegyzés:

Nyitás	Zárás
Berlin 195	19
Amsterdam 207.75	207.75
Newyork 534.75	535.—
London 2365.—	2369.—
Páris 40.27	40.40
Milánó 22.75	22.80
Prága 18.60	19.35
BUDAPEST 21	21
Zágráb 202.5	202.5
Varsó 0.550	0.550
Bécs 0075	0075
Osztr. bg. 007 $\frac{1}{2}$	007 $\frac{1}{2}$

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon 9400, Angol font 11125-435, Leva 1450-550, Dollár 2500-575, Francia frank 190-5, Márka 105-120, Lira 105, Osztr. korona 340-50, Lei 1475-575, Szokol 83-87, Svájci frank 470-85, Korona dinár 3440-600, angol márká 27-29, Belga frank 970-95.

DEVIZÁK

Amsterdam 970-95, Bukarest 1475-575, Kopenhága 517-522, Krisztiania 430-440, London 11125-425, Berlin 105-120, Olaszország 105-10, Páris 190-5, Prága 83-87, Stockholm 663-78, Svájci 470-85, Bécs 340-50, Zágráb 860-900, Newyork 2500-2575, Varsó 27-29.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén változatlan irányzat mellett kis forgalom alakult ki, ennek folytán a malmok egészen jelentéktelen árukészletre tudtak csak szert tenni.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11500-550, egyéb 11450-550, 78 kilós tiszavidéki 11550-650, egyéb 11550-500, rozs 7400-500, tak. árpa 6900-100, sör-árpa 7200-7400, zab 6300-650, tengeri —, repce 17000 18000, korpá 5150-5200.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 236 sertés, — süldő és — malac, érkezett 83 sertés, eladott 105 sertés és — malac.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 520-560, könnyű 380-500.

Hivjon meg
ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte

Kramer Simonffy utca 12.

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék **VÉGHEZ** memni, hol **kevesébb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. SZ. (Zenedével szemben)

Női kalapudonságok
megérkeztek. — Átalakítások formák és festések 3 nap alatt készülnek.

Kohn Helén kalapszalonjában Piac utca 79. sz.

Ha nem akar megfázni és sok pénzt kiadni, akkor alsó és felső ruha szükségletét SZABÓ és ZENGEVALD (Szent Anna-u. 3.) rőfös és rövidaru-üzletben szerezze be.

Férfi és női **KALAPOK**
ALAKÍTÁSÁT ÉS FESTÉSÉT SZAKSZERŰEN ÉS GYORSAN ESZKÖZÖLNEK

KÉSZÁRU KAPHATÓ

M. NAGY MIHÁLYNÁL Péterfia-utca 3. sz. alatt.

Kézbesítő asszonyok
felvételnek lapunk kiadóhivatalába.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Vasabros
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

Majoros
cseléd és szántó fuvarosok kerestetnek, haszonbérbe és felébe földek kiadó. Jelentkezhetnek Gazdák Bankjában Kossuth-utcán.

Butorozott szobát keresek. Cim a kiadóba

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I.
Csalányi-u. 22. Telefon: 13-65.

Poloska irtást
vállal felelősséggel **RÁTHONYI GÁBOR** (regisztr.) Széchenyi-u. 40. sz. Szabadalmazott poloska irtószert kapható.

Patkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszkek, fogkező és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a **Korzó Drogueriában** Piac-utca 42. TELEFON 14-80

Ha elegáns szép olcsó
fehérneműt akar, úgy forduljon bizalommal a **Közszükségletárúhához** CSAPÓ UTCA 9. SZ.